■民生直通车

新城区着力解决居民电动自行车充电问题

便民充电桩"上岗"居民省心又放心



本报讯(记者 刘沙沙 通讯员 杨婷) 连日来,新城区加快推进电动自行车充 电桩建设,着力解决居民电动自行车充 电问题。在新城区海拉尔路街道呼和 巷8号院充电桩车棚内记者看到,许多

Ф

居民的电动自行车正在充电,大家对于 充电桩的安装和使用都表示认可。

"我是这儿的老居民了,经常骑电动 车出行,小区的充电桩方便又安全,避免 了住户进行拉线充电,而且充满就自动断

电了,对于防火安全起到了很好的作用。" 小区居民赵进说,"价格也很实惠,充10 个小时只要1块钱,物业工作人员认真负 责,将车棚管理得井井有条。

"居民必须刷卡出入车棚,划一次卡 1元钱,直至充满电。车棚内只允许电动 车进入,其他废纸箱等杂物不能带进来, 以免引发火灾,车辆摆放要整齐有序,我 每天都会来车棚进行检查,晚上也有专人 值守,在物业办公室有智慧大屏,也能及 时了解车棚内的情况。居民们都很配合, 这么多年大家都习惯了,安全意识也很 高。"车棚管理员于志平说。

据了解,呼和巷8号院充电桩车棚 于2020年10月份投入使用,占地面积 210平方米, 充电桩8个, 可容纳80辆电 动车同时充电,辐射近300户、700余居 民使用。该车棚使用社区党建经费建 设,属惠民工程,充电电费较小区外部便 宜70%,只收取基础电费,给居民带来了 方便、安全的充电服务。

走进海拉尔路街道呼职家属院小 区,记者看到几位工人正在车棚内安装 电动车充电桩,以解决小区居民停车难、 充电安全等问题,着力保障人民群众的 生命财产安全。

"有了充电桩挺好的,大家不用在楼 道拉线充电,也不用把电瓶提回家充电, 没有安全隐患,距离近,扫码也很便捷。 呼职家属院居民张军说。

"我们是根据功率来收费的,平常充 电每小时两角五分钱。快充一小时3 角,每辆电动车型号、功率不同,充电时 长和快慢也会有所不同。充电桩车棚是 无人值守智慧化管理模式,居民通过刷 脸认证进出,我们还提供火灾险、产品 险、场地险、盗抢险等保险,后期充电桩 的修理维护由我们负责。"闪开来电充电 桩运营商负责人朝鲁门介绍。

"近期,我们组成联合检查组,从严 加强电动自行车日常管理,充分运用网 格员、楼栋长、志愿者等多方力量开展常 态化网格化综合治理工作,耐心细致做 好宣传,从源头上防患于未然。"海拉尔 路街道平安办副主任唐洪峰介绍:"截至 目前,海拉尔街道办辖区内共有车棚 108个,已安装92个,安装充电桩85 个。接下来,安装覆盖区域还会持续扩 大,将安全隐患消除在萌芽状态,切实保 障辖区安全稳定。"

□新闻速读

市医保局:

零星报销就近办 服务群众零距离

本报讯(记者梁婧姝)近日,记者 从市医疗保障局获悉,为方便群众就近 办理医保业务,进一步深化"放管服"改 革,推进医保经办服务下沉。近期,市 医疗保险服务中心将职工基本医疗保 险零星报销医疗费和生育津贴支付业 务下沉到市四区医保经办中心,职工 参保人员可在市四区经办中心办理门 诊、住院、门诊慢特病零星报销、生育 医疗费和生育津贴申报和领取业务。

近年来,我市医保经办工作始终

坚持"以人民为中心"的思想,围绕打 造"15分钟医保便民服务圈",将20项 医保经办服务事项下沉到乡(镇、街 道)基层医保服务站,7项医保经办服 务事项下沉到村(社区)基层医保服务 点,25项医保业务可通过政务外网经 办,15项医保公共服务事项可在63 个建设银行网点查询,实现了更多服 务事项"便捷办、就近办",让参保群众 享受更加优质便捷高效的医疗保障服

和林格尔县:

实现县级政务服务事项100%网上可办

本报讯 近日,和林格尔县御众养 老服务中心负责人将一面写有"高效 规范办实事,优质服务暖人心"字样 的锦旗送到和林格尔县行政审批和 政务服务局综合审批二股,对其在业 务办理过程中提供的周到服务表示 感谢。

原来,和林格尔县御众养老服务 中心由于业务调整,急需办理民办非 企业单位登记证书,审批人员得知办 事需求后,主动向其介绍了"一次办" 审批模式,并紧紧围绕"让企业群众少 跑腿"的目标,通过材料压缩和流程简 化,很快把民办非企业单位登记证书

发放到办事人手中,"一次办好"获得 了办事企业的高度评价。

近年来,和林格尔县行政审批和 政务服务局多措并举,持续优化审批 流程,通过公布全县28个部门"两优" 成果,确保了112项事项承接、取消和 下放,对429个事项进行"减时间、减 环节、减材料"工作。同时,在本级权 力清单基础上定期梳理政务服务事 项,将与群众日常生产生活密切相关 的1394项政务服务事项全部纳入内 蒙古政务服务网,实现了县级政务服 务事项100%网上可办。

(李海珍 高文娟)

年内力争吸纳2万名以上产业工人到区内企业工作

赛罕区:实施"八大行动"稳就业促发展

本报讯(记者 杨彩霞)"咱们企业上 班时间是从几点到几点?包吃住吗?" "您可以接受加班吗?"在赛罕区就业服 务中心,求职者与企业代表面对面交 流。近日,赛罕区举行了驻区企业人员 招聘面试会。活动现场设置了填表 区、等候区、面试区、咨询服务四大专 区,应聘者们早早地在等候区有序排

"我是看到微信公众号发布的招 聘信息来参加面试的,我觉得这样的 招聘形式很直接、很方便。前年辞职 在家照顾孩子,今年准备工作了,第一 次面试,希望能够通过。"求职者孟庆 园对记者说道。

与以往招聘会不同,赛罕区就业 服务中心在这次招聘会前期,每周在 线上开展"区长喊你来就业"等系列招 聘活动,进行岗位推送和人才储备。 "这次招聘面试会是在助力全区招商 引资工作方面,人社部门为企业提供 人力资源服务的一部分内容。我们会 根据本地薪资水平和结构,为每一个 落户赛罕区的企业提供招聘面试服务 和岗前培训服务,让企业好招工、招好 工,缩短试用期、降低用工成本。目 前,我们已储备人才2300多人,这次招 聘会参加面试的人员有670多人,分两 天进行。"赛罕区就业服务中心主任高 云峰向记者介绍道。

为全面落实好我市"十万大学生 留呼工程",赛罕区创建以"区长喊你来 就业"为品牌的引人留人行动。举办系 列招聘会23场,吸引大学生留呼就业 创业1.08万人。建成"丁香扎根"大学 生创业就业示范基地,与15所高校建 立了"人才工作基地""高校毕业生就业 创业基地"。为方便重点困难群体就业 创业,打造"1+N+互联网"线上线下零工 市场服务体系。为加大对困难群体社会 保障力度,赛罕区经积极与自治区人社 厅协调,将养老保险信息系统代缴金额 上限提升至300元,成为自治区唯一实 现困难群体代缴保费最高的旗县区。

2024年,赛罕区人社局将进一步 聚焦新材料和现代装备制造、现代化 工等重点产业集群,深入实施3年"五 万产业工人留呼工程",通过组织实施 "就业创业政策落实"行动、"人社专员 服务企业常态化"行动、"人社局长进 校园"行动、"区长喊你来就业"系列招

聘行动、优质就业岗位扩岗行动、产业 工人安心保障行动、产业工人技能提 升行动、创业创新领航行动在内的"八 大行动",力争吸纳2万名以上产业工 人到区内企业工作。

下一步,赛罕区将着力打造人力 资源助力经济高质量发展服务体系, 为企业提供用工薪酬指导、招工服务, 建设区、镇(街道)、村(社区)、网格四级 公共服务体系,依托线下招聘会、线上 直播带岗、零工驿站、社区服务站等多 种服务平台,让求职者与企业第一时间 建立联系,大力推进适岗性、订单式免 费技能培训,让求职者实现就近就业和 好就业,助力更多劳动者顺利就业增收、 企业稳定生产经营,为推动经济发展实 现"开门稳""开门红"提供人才保障。

全方位 多形式 深层次

回民区:就业政策送进门

晶 宣子涵)民生事小重千钧,一枝一 总关情。回民区人社局以服务民生 为主线,加强谋划、主动对接,从人才 引育、创新创业、民生福祉等重点领域 接续发力,全方位、多形式、深层次提 升人社惠民政策的知晓率,多举措做 好"组合式"政策宣传,助力人社服务 再上新台阶。

为提升社保政策普及面,进一步 推进参保扩面工作,回民区人社局积极 政策宣传活动,近期走进东乌素图村为 行动不便老人提供养老待遇资格认证 服务;走进一间房村,积极为村民讲解 城乡居民养老保险参保待遇及集体补 助等社保政策;走进招聘会,为待业人 员讲解灵活就业人员参保政策。

通过进社区、进村镇、进招聘会,把 社保政策送进千家万户,与广大群众"零 距离"交流,耐心细致解答群众关注的社 保热点问题,聚焦群众关心的《社会保险 老金制度和居民养老保险集体补助等 问题,把政策讲准、内容讲清。

此外,回民区人社局持续加大就 业创业政策宣传力度,选派就业服务 业务骨干,走进村、社区,现场与群众 面对面推荐就业岗位,解答就业创业、 职业技能培训等方面的惠民政策,发 放政策宣传单,帮助求职者更加了解 与自身相关的好政策,力求每一位求 职者匹配到最合适的岗位。将就业岗

位和政策送到"家门口",进一步畅通 了待业人群和失业人群就业渠道,激 发了群众的就业创业积极性。

该局以新媒体平台为媒介,充分 利用政务公开网、微信公众号等扩大 政策宣传。用通俗易懂的方式,宣传 社会保险有关政策,使群众了解参保 缴费、待遇保障、网上办事等内容。通 过高密度、多频次、宽领域开展政策宣 传,织密织牢政策宣传网,实现了政策 服务零距离。 佢

为您提醒

我区发布共享充电宝消费提示 消费者使用时这些信息要留意

本报讯(记者 祁晓燕)共享充电宝 用起来方便,烦恼也不少。在使用共享 充电宝时,消费者会遇到归还后未停止 计费、价格标识不显著、租借容易归还 难等问题。对此,自治区消费者协会日 前发布共享充电宝消费提示,建议消费 者在使用共享充电宝时,优先选择网点 多的品牌,留意相关App或小程序中的 即时信息。

扫码使用前,请看清收费规则。目 前,市场上不同品牌共享充电宝的押金 支付、收费价格规则均不相同,有的支 持支付宝、微信等信用免押金租借,有 的则需支付几十元至一百元不等的押 金。各品牌充电计费方式也不相同,有 的仅仅使用几分钟也要按照一个计时

扫码租借前,应了解目的地是否有 归还网点。避免因网点少、归还场所夜 间关门等原因导致无法及时归还而被 持续收费。最好选择有人看守的场所 租借,以免出现问题无法找到工作人

扫码取出充电宝后应检查产品。 观察是否整洁、有无变形开裂、标识标 记是否明晰、能否正常充电等。对于外 观磨损严重、标识标记模糊的共享充电 宝,说明使用次数频繁,可能出现容量 不足情况,消费者应及时更换。

消费者在归还时应该注意是否归 还到位。有的充电宝在归还时没有语 音提示,需要消费者自行确认是否归还 成功。避免因为归还时插入位置未到 位,网络慢等问题,导致归还失败,后台 在持续计费,给消费者带来不必要烦 恼。归还后及时确认是否成功,若遇到 纠纷,保留截图或视频等证据,以备后 期维权。









近日,武警内蒙古总队医院特色专业一科开展了"人人享有肾脏健 -促进医疗平等、优化用药实践"主题义诊活动。

■本报记者 阿柔娜 摄



近日,玉泉区市场监督管理局美通所在美通农产品批发市场开展了蔬菜 检验检测活动。 ■本报记者 阿柔娜 摄

本版编辑:魏美丽 蒋建波 胡日恒 美编:马慧茹

法治政府建设应知应会知识问答第七十三期

1. 哪些人士逝世,应当下半旗志 哀?

答:(1)中华人民共和国主席、全 国人民代表大会常务委员会委员长、 国务院总理、中央军事委员会主席; (2)中国人民政治协商会议全国委员 会主席;(3)对中华人民共和国作出 杰出贡献的人;(4)对世界和平或者 人类进步事业作出杰出贡献的人。 发生特别重大伤亡的不幸事件或者 严重自然灾害造成重大伤亡时,可以 下半旗志哀。

2. 损毁国旗的,应该怎样处罚?

答:在公共场合故意以焚烧、毁 损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华 人民共和国国旗的,依法追究刑事责 任;情节较轻的,由公安机关处以十 五日以下拘留。

3. 中华人民共和国国歌是什么?

答:中华人民共和国国歌是《义 勇军进行曲》。国歌是表现一个国家 民族精神的歌曲,是被政府和人民认 为能代表该国家政府和人民意志的 乐曲,是用来歌颂与鼓励一个民族的 信心与凝聚力的。一般来说它们都 会带有爱国主义色彩、呼唤起人们内 心深处的国家情怀。中华人民共和 国国歌为《义勇军进行曲》,2017年9 月1日第十二届全国人民代表大会常 务委员会第二十九次会议通过的《中

法治政府创建

华人民共和国国歌法》明确规定:国 歌标准曲谱和国歌官方录音版本,应 当在中国人大网和中国政府网上发

4. 中华人民共和国国歌是由谁 创作的?

答:《义勇军进行曲》是由田汉作 词,聂耳作曲的歌曲,是电影《风云儿 女》的主题歌,被称为中华民族解放 的号角,自1935年在民族危亡的关头 诞生以来,对激励中国人民的爱国主 义精神起了巨大的作用,后成为中华 人民共和国国歌。2004年3月14 日,第十届全国人民代表大会第二次 会议通过宪法修正案,正式规定中华 人民共和国国歌为《义勇军进行 曲》。2017年9月1日,《中华人民共 和国国歌法》在第十二届全国人大常 委会第二十九次会议表决通过,于

2017年10月1日起正式实施 5. 哪些场合应该奏唱国歌?

答:在下列场合,应当奏唱国歌; (1)全国人民代表大会会议和地 方各级人民代表大会会议的开幕、闭 幕;中国人民政治协商会议全国委员

会会议和地方各级委员会会议的开 幕、闭幕;(2)各政党、各人民团体的 各级代表大会等;(3)宪法宣誓仪式; (4)升国旗仪式;(5)各级机关举行或 者组织的重大庆典、表彰、纪念仪式 等;(6)国家公祭仪式;(7)重大外交 活动;(8)重大体育赛事;(9)其他应 当奏唱国歌的场合。

6. 对于演唱国歌,有哪些禁止性

答:(1)不得用于或者变相用于 商标、商业广告;(2)不得在私人丧事 活动等不适宜的场合使用;(3)不得 作为公共场所的背景音乐。

7. 亵渎国歌的,要受到哪些处

答:在公共场合,故意篡改国歌歌 词、曲谱,以歪曲、贬损方式奏唱国歌, 或者以其他方式侮辱国歌的,由公安 机关处以警告或者十五日以下拘留; 构成犯罪的,依法追究刑事责任。

8. 我国的国徽是什么?

答:《中华人民共和国宪法》第一 百四十二条规定:中华人民共和国国 徽,中间是五星照耀下的天安门,周 围是谷穗和齿轮。

9. 国徽有什么意义?

答:国徽是代表国家的徽章、纹 章,为国家象征之一,也是民族的象 征。只有特定的国家重要文件才能 盖上国徽大印,正式生效。国徽上通 常有来自自然的元素,如动物植物, 但也可能有其他事物,用以表现该国 的风土人情、历史文化或意识形态。 世界上大多数国家的国徽属于盾徽。

10. 我国国徽有哪些含义?

答:中华人民共和国国徽中间是 五星照耀下的天安门,周围是谷穗和 齿轮。麦稻穗、五星、天安门、齿轮为 金色,圆环内的底子及垂绶为红色, 金、红两种颜色在中国是象征吉祥喜 庆的传统色彩。天安门象征中国人 民反帝反封建的不屈的民族精神;齿 轮和麦稻穗象征工人阶级与农民阶 级; 五颗星代表中国共产党领导下的 人民站起来了!

(未完待续)

弘扬法治精神 传播法治文化 建设法治政府